

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, en mes, 1,50 pes. | Extranjera, trimestre, 4,50 pes. | Semestre, 8,00 pes. | Anual, 15,00 pes. | Los cobros se hacen en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

La sed de los campos

TODO SE ESPERA DE LA LLUVIA

Régimen de imprevisión

Desde hace bastantes semanas la sequía produce en el campo una situación angustiosa.

Y no solo en el campo, sino que también en la huerta, donde afortunadamente son menos probables esas crisis, se observa ahora profundo malestar.

El Segura, esa gran arteria de nuestra riqueza, está casi seco. La canción del agua no lleva ya la bravura impetuosa que anuncia grandezas y bienandanzas.

Se desliza penosamente, con la debilidad y la tristeza de lo que se agota.

Como río el elegiaco de la decadencia parece que arrastra llanto. Y no es esto simple imagen literaria; que ya en algunos hogares vibra la inquietud y la alarma por la sequía y muchas familias conocen las hieles de la amargura por esa causa.

Todo se espera de la lluvia. Como en aquellos tiempos de desorientación y fanatismo, de sencillez y de ignorancia tenemos que estar pendientes de que las nubes nos solucionen nuestros problemas.

Esto es ya un poco anacrónico.

El esfuerzo del hombre ha logrado incorporar al progreso maravillas hidráulicas y no puede ser tolerable que nos estancemos en el abandono, que pudo justificar a nuestros antepasados; pero que no tiene explicación en la época actual.

Nuestra región no es al fin y al cabo de las más atrasadas, ya que cuenta con dos pantanos, que en los actuales tiempos, donde todo se espera de la actividad del hombre, no hay motivos para desmayarse en la imprevisión y poner el fundamento de la vida regional en el azar de las nubes.

GRATITUD

La familia de nuestro entrañable director don Pedro Lara Carrillo, nos encarga que demos las gracias a todas las personas que con motivo de tan triste desgracia les han acompañado en su duelo.

Como son muchas las personas que se han asociado a tan justo dolor, ya que todo el pueblo de Murcia hubo de expresar auténticamente el dolor que le mueve, el ilustré poeta le produjo, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, lo hacen por este conducto.

Suscribese a

El Liberal

2 pesetas al mes

DE SOCIEDAD

BODA EN BARCELONA

15, a las 12 n. Barcelona.—En el Real Camarín de la parroquia de la Concepción se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Conchita Busquets, hija de nuestro querido amigo el presidente de la Sociedad Editora Universal, con el distinguido joven don Rafael Busquets.

Bendijo la unión el Reverendo Padre Subeyrant, Superior de los Hermanos Maristas, quien después dirigió una sentida plática a los contrayentes.

Actuaron como padrinos, por parte de la novia, el Dr. D. Juan B. Santaña y don José Daniel, y por la del novio don Rafael Domenech y don Francisco de A. Santaña.

A la ceremonia religiosa asistieron el padre de la novia don Manuel Busquets, su tío el gerente de la Sociedad Editora Universal don Juan Busquets, don Víctor Hurtado, los jefes y principales empleados de las grandes industrias que tienen establecidas los señores Busquets, el jefe de publicidad señor Aguilera y lo más selecto de la buena sociedad barcelonesa, entre la que los nuevos esposos gozan de general estimación y simpatías.

Terminada la ceremonia religiosa, los desposados, sus familiares y los numerosos invitados se trasladaron al Restaurant de «Casa Libre» donde fueron obsequiados con un escogido y selecto almuerzo.

Los recién casados salieron hoy mismo en largo viaje de bodas por las principales capitales de España y Europa.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena, deseando eterna dicha a los jóvenes esposos.

El gas, baja

Una nota de la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón

Recibimos la siguiente nota oficial:

«La Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón, pone en conocimiento del público que, en virtud de un acuerdo reciente, el consejo de administración de esta Sociedad, ha decidido rebajar a partir del 20 del mes actual el precio unitario del metro cúbico del gas.

Los nuevos precios que registrarán desde la fecha arriba expresada, serán de:

Los 25 primeros metros cúbicos de consumo mensual a ptas. 0'60 m3.
Los 25 siguientes, 0,55 id.
Los 50, id., 0'50 id.
Los restantes, 0'40 id.

Estos nuevos precios que pondrán ahora el fluido de gas en

Los atropellos y la velocidad



—Deja que yo coja un viajero... y verás qué coche corre más... si el tuyo o el mío...

condiciones de superisridad a cualquier otro combustible, permitiendo a las clases más modestas disfrutar de las incomparables ventajas que proporciona el uso del gas».

La Compañía se complace en comunicar a la ciudad de Murcia la baja anterior, al mismo tiempo que el traslado a sus oficinas a los nuevos y espaciosos locales, calle de Saavedra Fajardo, A, donde ha montado una lujosa exposición, en la cual el público encontrará modelos de todos los aparatos más modernos de utilización del gas, o sean hornillos, cocinas con hornos, calienta baños, radiadores, etc., etc.

No vacilando en realizar toda clase de esfuerzos para el bienestar de todos, la Compañía está segura de que se desarrollará intensamente el uso de un fluido tan cómodo y práctico como es el gas».

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEA

Presentación de la Compañía Caballé-Vendrell

Con la conocida zarzuela del maestro Guerrero «Los Gavilanes» hizo anoche su presentación en nuestro coliseo municipal la compañía lírica Caballé-Vendrell.

Elegir para presentación de una compañía una obra tan conocida como ésta, tiene el inconveniente de que los actores habrán de luchar forzosamente con el recuerdo dejado por los que la representaron anteriormente.

La compañía que anoche debutó en Romea, puede sin embargo permitírselo, pues su estimable conjunto hace que el auditorio la escuche con el mismo agrado que la vez primera.

El público, más numeroso en las localidades populares que en las preferentes, tuvo sinceros aplausos para cuantos intervinieron en el reparto de la citada obra, especialmente para las señoritas Romo, García y Wledem y los señores Caballé, Vendrell y Segura.

Aunque por una sola actuación no podamos formar juicio exacto de la compañía, destacaremos a la triple cómica Mercedes García, cuya voz, si no muy extensa es muy agradable y que ayer llenó de simpatía su papel. Terminada la representación de «Los Gavilanes» el tenor señor Vendrell dió un concierto en el que fué largamente ovacionado.

La compañía no ha podido hacer su debut bajo mejores auspicios, y por nuestra parte celebraremos que el éxito la siga acompañando en sus sucesivas actuaciones.

TEATRO ORTIZ

Para hoy está anunciada la despedida de la notable bailarina Pilarcita Calvo y de la estrella de la canción Lolita Méndez, que en los días que han venido actuando en este teatro lo han hecho con el general aplauso, de la concurrencia.

Todos los días han cantado algún número nuevo, con lo cual han dado siempre variedad al espectáculo; en lo cual celebráramos que fueran imitadas por las artistas que les sucedan en el escenario de este favorecido teatro.

En la Sociedad Económica

Solemne apertura de curso en la Academia de Bellas Artes

En el elegante salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, tuvo ayer tarde lugar el reparto de los premios a los alumnos de la Academia de Bellas Artes que los obtuvieron en el curso anterior y la apertura del actual.

Ocupó la presidencia el gobernador civil interino Sr. Fernández Reyes, quien sentó a su derecha al gobernador militar, alcalde y rector de la Universidad y a su izquierda al presidente de la Sociedad, señor Díez de Revenga y a don Isidoro de la Cierva. Los restantes asistentes fueron ocupados por personalidades y miembros de la directiva.

El salón estaba totalmente ocupado por selecto público, entre

el que predominaban las damas. Comenzó el acto con unas palabras del señor Díez de Revenga que explicó lo que es dicha sociedad y la significación del acto que se celebraba.

Dijo que desde hace 148 años, siguiendo las inspiraciones de Felipe III, se fundaron las Sociedades Económicas y la Academia de Bellas Artes.

Tienen pues una gloriosa tradición, que ha sido recogida en un libro por el señor García Ibáñez que será profusamente repartido para que llegue a conocimiento de todos.

Al cabo de dicho tiempo, se inauguró hoy el curso de 1927, y las alumnas y alumnos vienen hoy a recoger el galardón de sus trabajos, título de honor que demuestra lo que han realizado en el curso anterior.

Felicita a los premiados y a los profesores que se desenvuelven con gran brillantez bajo la protección oficial como en las épocas de penuria.

Saluda a las autoridades y pide al señor Fernández Reyes, transmita al nuevo gobernador su saludo y le pida siga apoyando a la Institución como su antecesor señor Biempica.

Hace un resúmen y elogioso detalle de la labor realizada en Murcia por el rector de la Universidad señor Loustau quien, dice, al llegar a honrar la tribuna de la Real Sociedad de Amigos del País lleva, además del prestigio de su autoridad científica, la aureola de las simpatías y gratitudes que ha sabido conquistar. (Aplausos).

El Secretario de la Sociedad, señor Costá Farinas, da lectura de los nombres de los alumnos premiados en el curso anterior, los cuales pasan a recoger los correspondientes diplomas entre los aplausos de los concurrentes.

Terminado el reparto de premios el rector de la Universidad señor Loustau, da lectura a su discurso.

En él dice que en este acto que todos los años se celebra con tanta solemnidad ocuparon su puesto en los anteriores brillantes personalidades.

«Hoy si hubiera rehusado, pues habiéndoselo dedicado al cultivo de las ciencias naturales, no puede parangonarse con las personas a que alude y si aceptó fué por su situación y por el honor que para él era la invitación.

Dice que estas sociedades atraviesan una época de penuria y que la de Murcia es una excepción por la serie de preclaros hombres que por ella se sacrificaron.

Y hoy, por la labor de su director, ha adquirido un impulso tan mayor.

Rinde por ello a dicho señor un caluroso tributo de admiración y gratitud en nombre de la intelectualidad murciana a la que añade — indignamente pertenece.

Analiza los beneficios que las clases de la Academia de Bellas Artes proporciona a los alumnos que a ellas asisten.

Explica como las clases de dibujo aumentan la capacidad de precepción de los alumnos, lo cual redundan en beneficio de la capacidad del individuo al desarrollar su capacidad cerebral preceptiva.

Detalla la coordinación entre los sentidos y el espíritu que se perfecciona con la enseñanza del dibujo que no perfecciona el sentido de la vista si no el trabajo cerebral; cosa que también ocurre con las demás artes plásticas.

La labor que realiza la Academia es también notable, pues ella descubre los genios artísticos que entre los alumnos se encuentran, todos los cuales aspiran sin duda a serlo; que el genio, aunque no se forme, no se manifiesta en toda su potencialidad sin una verdadera y adecuada educación.

Comenta la responsabilidad que se adquiere al no facilitar a posibles genios, toda clase de facilidades para el cultivo de la inteligencia y muestra la gratitud que se debe a las instituciones que a ello se dedican.

Establece la relación de las Bellas Artes con el progreso en general.

La belleza es una cosa real. Es percibida por todos, como la forma, el color, etc. aunque pertenezca a la categoría especial de lo que no es susceptible de medida.

El hombre no crea la belleza. La sorprende y la traslada con relación a sus medios únicamente.

Indica someramente cual es su misión respecto al ideal como naturalista, prescindiendo de lo manifiesto.

La circulación automovilista

PERMISOS DE CONDUCIR

Y PERMISOS DE CIRCULAR

No há mucho publicamos en este periódico unas quejas que nos producían algunos chauffeurs sobre la tolerancia que se tenía para los menores de edad que conducían autos destinados al servicio público de viajeros, y aparte de las razones que ellos podían aducir, en nosotros la que tomaba más cuerpo era aquella que se refería con el público, con la seguridad del viajero que no podía emplearse al arbitrio de una Empresa, que por ahorrarse unas cuantas pesetas en pagar a un conductor con carnet de primera clase, no sentía escrúpulos en dejar la vida de veinte viajeros en las manos de un menor de edad, sin condiciones para ejercer esta profesión.

En esto las autoridades han de obrar con energía, castigando severamente a las empresas que tengan a su servicio en la conducción de viajeros a chauffeurs con carnet de segunda. Y de una forma rotunda prohibir que en el servicio público estén aquellos chauffeurs que no tengan su documentación en regla.

Peró aquí (presumimos que es el único sitio de España) nos encontramos en una pequeña anarquía en esto de los permisos de conducir y permisos de circulación.

El público necesita que se tome en serio tanto unos como otras clases de permisos y las autoridades están obligadas a poner en orden estas cuestiones tan interesantes.

Se dice que se examinan a los conductores pero ¿qué número de suspensos hay al año? El porcentaje, si existe, será insignificante. Nosotros pediríamos que el examen fuera riguroso porque el volante en manos de uno que no merezca ser chauffeur, bien por su poca capacidad, bien por sus condiciones físicas, es un arma peligrosa lo mismo para el viajero que lleve en el vehículo como para el transeúnte expuesto al atropello.

De los permisos de circular no existe ese temor, porque el noventa y nueve por ciento son coches nuevos que de tener algún defecto en sus elementos los primeros que los rechazarían serían los compradores. En donde debe apretarse la mano es en la conservación de los autos sobre todo en los destinados

al servicio público que según tenemos entendido han de reconocerse todos los años para ver si los frenos y partes esenciales del coche se encuentran en buen estado.

Una de las quejas que de continuo se producen por los aspirantes a chauffeurs, y por los propietarios de coches presentados para obtener el número de matrícula, es la dilación en la resolución de los expedientes. El público paciente va de aquí para allá y al cabo del mes, que en algunos casos se convierte en cinco, le entregan el carnet.

A nosotros nos guía en esto el sentido común y el deseo de recoger un estado de opinión que en un todo adversa a esta pequeña anarquía que mencionamos; por consiguiente no tiene nada de particular que a lo mejor nos salgan al encuentro leyes y reglamentos que lo amparen, pero lo que no se podrá poner en tela de juicio es que afirmemos cosas disconformes en la realidad.

Según datos que tenemos a la vista de un Distribuidor de Automóviles se ven matriculando en Murcia unos ochocientos coches y obteniendo el carnet unos mil conductores al año, que hacen un total de derechos (24.800 más 18.000) 42.800 pesetas, y preguntamos ¿no se debe seguir un procedimiento riguroso en el examen de conductores y en el reconocimiento de los coches?

El público quiere que se cumpla con la Ley, pero que la cumplan tanto los que a ella han de sujetarse como los que la han de aplicar.

La Enseñanza

Escuela Nacional Graduada «Baquero»

En cumplimiento de lo preceptado por la vigente ley, se pone en conocimiento del público, que a contar del día 15 del actual queda abierta la matrícula para las clases de adultos, que han de dar comienzo en esta Escuela el día 2 del próximo mes de Noviembre.

El Director, Javier Paulino.

FICHAS

Una cuestión honrosamente zanjada

En una de las temporadas que el escritor señor Granés pasó en Sevilla, fué director de una revista semanal que llevaba el título de «Hojas sueltas», y en la que se dedicaba a satirizar y molestar a quien le venía en gana.

En uno de los números publicó una noticia que comenzaba diciendo: «El ganso del concejal don Fulano de Tal...»

Al concejal aludido le molestó, como es natural, el calificativo de ganso, y para vengar el agravio fué en busca de Granés a un colmado titulado «El Patinillo» establecido en la plaza del Duque, al que don Salvador solía concurrir.

Verlo y comenzar a golpearle fué una. Luchando a brazo partido salieron a la referida plaza, en la que quedó rendido Granés, apaleado y maltrecho. Lleváronle a la Casa de Socorro, curándole unas cuantas erosiones y luego fué trasladado a su domicilio.

Ya restablecido de la paliza, volvió al periódico, y lo primero que hizo fué publicar la siguiente noticia:

«Hace unos días quedó honrosamente zanjada, en la plaza del Duque, la cuestión personal pendiente entre nuestro director don Salvador María Granés y el «ganso» del concejal don Fulano de Tal.»

EN SUFRAGIO DEL ALMA

DE LA SEÑORA

D.ª LUCIA BOSCH JUAN DE MIRO

Que falleció el día 9 del actual, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se celebren el lunes, 17 de los corrientes, a las diez, diez y media y once, en los altares del Patriarca San José y de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé. Después de las últimas se oficiará un Responso.

Sus afligidos: esposo, don Miguel Miró; hijos doña María de los Dolores, don José, don Miguel y don Pablo; hermanas doña María de los Dolores, doña Enriqueta, doña Eladia y don Agustín; hermanos políticos doña Adela y doña Generosa Miró; don Juan y don Nicolás Blanco y Baronesa de Beniomer; primos, sobrinos y demás familia:

Invitan a su amigos a dichos cultos y les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones.

Murcia 16 de Octubre de 1927.

tado y discutido por los filósofos.

Un ser puede poseer algo que no está al servicio de todos.

En el hombre su inteligencia y razón funcionan de acuerdo con la finalidad a que sus órganos se dedican.

Del examen de la naturaleza parece que de ella surge la belleza, pues de su seno surgen todas las fuentes de la belleza y de ellas las recoge el artista.

El hombre actual conoce datos suficientes para reconstruir paisajes y bosques separados de los actuales por muchos años.

Describe cual sería el aspecto de los paisajes en los distintos períodos terrestres, hasta la aparición del hombre.

Después de estudiar las diversas evoluciones del medio, explica su influencia sobre el organismo y sobre las manifestaciones de la belleza, y el paralelismo entre la belleza de todos los seres y la capacidad de su asimilación, que sólo se produce en el hombre.

Las causas que producen la vida dan lugar a otras como la belleza y la emoción estética.

El hombre es el único ser que puede orientar su vida con arreglo a la belleza que la Naturaleza le muestra.

Ideal de la vida humana sólo podrá lograrse reduciendo al mínimo la necesidad de las actividades orgánicas y llevando hasta el máximo la percepción artística y emocional.

No hay todavía una doctrina que admita esto.

Conseguir el primer efecto sin lograr el segundo es establecer perturbaciones en la vida y la raza degenera y el pueblo muere por no haber sabido dirigir sus facultades de asimilación.

Recordar la historia de los grandes pueblos y la diferencia de la vida de los que armonizaron las dos tendencias o se consagraron a una solamente.

Comparar Grecia y Roma. La primera vive todavía entre nosotros. De la segunda sólo recordamos mejor es no recordarlo.

Algunas de sus obras, pues las llegamos pues a la conclusión de que además de los fines enunciados, cumple la Academia para con sus alumnos otro fin, que es el de educarlos para que podáis conseguir en esta vida la mayor dicha posible, compatible con las necesidades de la lucha.

El brillante y documentado trabajo del señor Lostau fué muy aplaudido.

A continuación el señor Fernández Reyes, se levanta para manifestar la satisfacción que en él produce presidir este acto y recoger una

indicación del presidente de la Sociedad, acerca del gobernador señor Amor, que tendrá para la Sociedad el mismo cariño y entusiasmo que su antecesor.

Seguidamente, en nombre del Gobierno de S. M. declaró abierto el curso de la Academia de Bellas Artes para 1927-28. (Aplausos).

DEPORTES

El partido de esta tarde

Esta tarde, a las tres y media, se jugará en el campo de la Condomina el anunciado encuentro entre el Sporting de Gijón y el campeón regional, en partido de los de la Liga profesional.

Lo arbitrará el presidente del Colegio murciano don Fernando Servet, correspondiendo de esta manera el equipo local a la de solicitar el Sporting árbitro murciano para que juzgue el encuentro.

La alineación del Real Murcia será la misma que presentó frente a Iberia en Zaragoza, estando formado su equipo por los siguientes jugadores:

Josep, Agustí, Humet, Cofrades, Helbig, Josechu, Castelló, Alvarez, Zamora, Castro, García de la Puerta.

El Sporting, por su parte, alineará el siguiente «once»:

Armando, Pla, Cuesta, Menéndez, Tronchín, Pena, Adolfo. Loredó, Febrerín, Pin, Nani.

El nuevo campo del Imperial

Los trabajos en el nuevo campo del Imperial comenzaron el lunes pasado, estando bastante avanzadas las obras que se realizan.

Después de haberse levantado los planos y alzada de los terrenos para emplazamiento del rectángulo de juego y nivelación del mismo, se está procediendo al arreglo para dejarlo en las debidas condiciones.

Simultáneamente se construye una hermosa valla de madera para separar el campo de juego del lugar destinado al público, la puerta de entrada, el marcador y el kiosco de refrescos.

La Directiva del Imperial, trabajando sin descanso, desea que tal Campo sea inaugurado para primeros o mediados de Noviembre, habiendo sido elegida

la madrina, que es una bellísima y distinguida señorita netamente carmelitana.

Deseamos con todo interés el mayor éxito en tales deseos que son los de todos los aficionados.

NOTICIAS

A edad avanzada, ha pasado a mejor vida nuestro estimado amigo el antiguo y acreditado comerciante de esta plaza, don Juan Antonio Sevilla Contreras.

Su entierro se efectuó ayer tarde desde la iglesia parroquial de San Juan Bautista, concurriendo muchos amigos.

A los sentidos hijos, entre ellos, nuestros amigos don Jesús, don José y don Juan Antonio, hijos políticos, nietos y demás familia les acompañamos en su desgracia.

Pomada Cerec cura úlceras, herpes, eczemas, quemaduras, grietas, sarna.

Nuestros distinguidos amigos don Joaquín Amo Fortolós y su esposa doña Carmen Unánua, son padres de un hermoso niño que ha venido con toda felicidad.

Tanto la paciente como el neófito se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los padres y demás familia.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Emilia Sánchez Parra, esposa de nuestro estimado amigo el médico de la Beneficencia Municipal don Antonio Amorós Sánchez.

Al dar la enhorabuena a los dichosos padres la hacemos extensiva a los abuelos señora viuda de Amorós y a nuestros amigos don Emilio Sánchez y doña Encarnación Parra.

En la esq. de defunción de don Juan Antonio Sevilla Contreras, por olvido involuntario se dejó de consignar a su hija política doña Carmen Barnés Mellado, de Sevilla; queda subsanado el error.

LOCURA DE AMOR

No vamos a hablar de la infortunada doña Juana, sino de la antigua reina de García Armentis. Todo en su vida fué mesurado y justo, menos su amor desmedido por un joven conquistador oriundo de Abidos, llamado Dardano, que tuvo la arrogancia de desdenarla. Desesperada Armentis se arrojó desde lo alto de la roca Leucade. Hoy la roca quemada su último cartucho amoroso, adquiriendo los lápices para los labios. «Jugo de Rosas». Precio 0'75 1 pta. 1'20 y 1'40 Líquido, envase corriente, 3 Ptas. Fabricado por Floralia creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

Instituto Nacional de Previsión

Los homenajes a la Vejez del Marino

En el día del aniversario de la fundación de la Caja Central de Crédito Marítimo, se han celebrado homenajes a la Vejez del Marino en Barcelona, Tarragona, Puerto de la Selva, Palamós, San Felú de Guixols, Badalona, Villanueva y Geltrú, Sóller, Palma de Mallorca, Rosas, Sevilla, Almería, Málaga, Motril, Fuengirola, Marbella, Coruña, Ferrol, Ortigueira, Muros, Vigo, Bouzas, Cangas, Bayona, Cartagen, Gijón, Avilés, Villaviciosa, Cas-

tropol, Luarca y Alicante, y otros puertos de las diversas regiones marítimas españolas.

Se han cuidado de esta Obra los Patronatos organizados celosamente por las Comandancias de Marina, con la cooperación de autoridades y entidades sociales y, en especial, con la Caja colaboradora del Instituto Nacional de Previsión en el respectivo territorio.

Para constituir las pensiones vitalicias concedidas en dichos actos a ancianos marineros, se ha podido disponer de las colectas hechas con dicho fin el día de la Virgen del Carmen, de las aportaciones de corporaciones y entidades, entre estas las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión y, principalmente, con la subvención de este mismo Instituto, que para sufragar la mitad del coste de dichas pensiones ha acordado conceder hasta 110.248'21 pesetas, con cargo al «Fondo especial de protección a la ancianidad».

La Virgen de la Fuensanta

A LA MEMORIA DEL INOLVIDABLE PEDRO JARA CARRILLO

¿Quién no siente devoción? ¿Quién no se postra de hinojos? ¿Quién no humedece sus ojos plenos de veneración,

ante esa santa tan santa de los murcianos Patrona, del desdichado Matrona, la Virgen de la Fuensanta?

Al que una pena le aflija, al que un dolor le tortura, al que ya no encuentra cura, ¿a quién sino se dirige?

Porque su bondad es tanta, que no existe ni un murciano a quien no tienda su mano a la Virgen de la Fuensanta.

Yo sé de algún penitente que tuvo en lecho de horrores al hijo de sus amores... ¿Y lo libró de la muerte!

Yo sé de algún desheredado que en silencio le rezó cuando su madre murió por habérselo exigido...

Y sintió tal complacencia, tanto su alma gozó, que una y mil veces rezó a solas con su conciencia...

Y musitaba a su planta: ¡Dios bendito y alabado, sin madre no me he quedado, que me vela la Fuensanta!

¿Vés? ¡Tu desgracia no es tanta! Descansa allá en tu mansión... ¿Que elevas la bendición de tu Virgen la Fuensanta!

De esa Virgen tan bonita, de esa Virgen que me encanta, de esa Virgen murciana, ¡¡la venerada Fuensanta!!

Luis MARTINEZ DE TOVAR.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca V A L E T si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

LA VIDA LITERARIA

SOBRE EL NUEVO CONCEPTO DE LA HISTORIA

Pocas obras tan trascendentales y resonantes, entre las aparecidas en los tiempos modernos, como este Esquema de la Historia del ilustre escritor inglés Herberto G. Wells, uno de los cerebros más densos y fecundos de nuestra era, cuya lectura ha constituido para nosotros fuente preciosa de conocimiento.

Hay que señalar como suceso de singular importancia el hecho de que acaba de publicarse una magnífica edición española del magno libro, edición admirablemente traducida por dos escritores de justo prestigio: Enrique Díaz Canedo y Ricardo Baeza, y dada a la estampa en dos ejemplares y voluminosos tomos de 800 páginas, tamaño folio, exquisitamente impresos y encuadernados, y con un verdadero derroche de ilustraciones, índices y cuadros sinópticos por «Atenea».

La gran Casa editorial española que dirige el agudo espíritu de Fernando Humanes y tanto se distingue por la selección de autores y el admirable y general atuendo de los volúmenes.

El Esquema de Wells es una de esas producciones literarias que hacen época y se adueñan de la atención universal, comorrida por la comprensión del sereno análisis de hechos trascendentes que en la misma aparece. Wells adquiere para nosotros categoría superior a la conquistada por Spengler, Keynes y algún otro de esos grandes tratadistas, caélgas admirables del panorama de la vida de la sociedad en el decurso secular, que si bien sorprenden con la genial originalidad de sus principios, no siempre incontrovertibles, sobre determinados aspectos, carecen, en cambio, de la serenidad enjuiciadora, de la amplitud de retina necesaria para la vasta y certera concepción hermanística.

En el prólogo de la obra ya explica el autor sus propósitos al trazarla, y el contenido y alcance de la misma, con estas concluyentes palabras: «En este Esquema de la Historia se intenta contar fiel y clara mente, en un relato seguido, la historia entera de la vida y del género humano en cuanto alcanza lo que hoy se sabe... La historia universal es, al mismo tiempo, algo más y algo menos que la aglomeración de historias nacionales a que estamos acostumbrados, algo que se ha de trazar con espíritu diferente y exponer de distinto modo... Trata este Esquema de épocas, razas y naciones como trata la historia corriente de reinos, genealogías, y campañas... No constituye la Historia una excepción entre las ciencias; a medida que se llenan los huecos, el contorno se simplifica: conforme la perspectiva se ensancha, la multitud apurada de pormenores va disolviéndose en leyes generales».

En todas las grandes disciplinas intelectuales sujetas a la metodología subjetiva, ninguna como la Historia háse visto por tanto tiempo supeditada al criterio al uso, siempre más o menos torcido, de sus cultivadores de los diferentes países y épocas. Ciencia en devenir, como reflejo que es de la misma, comenzó a ser troquelada con aquella simplicidad y justeza de los primitivos historiadores romanos que aun admiramos; pero a medida que la vida de los pueblos marcó la complejidad de relaciones e influencias reprocas, en manifestación paralela al otro aspecto guerrero que el máximo fenómeno eficiente por siglos y siglos, en vez de ampliar su foco visual y crítico, fuese reduciendo y desviando al círculo estrecho de los nacionalismos, contiend useryds

nados particulares, en egocentrismo y estancamiento notoriamente perjudiciales para la amplia y serena visión de conjunto.

Es el equivocado concepto de la Historia Wells,—escritor insigne entre los insignes, de verdadera proceridad mundial, aador lo mismo de obras de imaginación y fantasía que de creaciones de interperetración exégetica acerca de los problemas más hondos de la vida —combate y derroca con su famoso Esquema. El nos pone de manifiesto lo falso y falto de espíritu humano del método empleado para su enseñanza, que contribuyó al aislamiento de las colectividades humanas, dando pábulo a esa serie de prejuicios e incomprensiones que han venido a trocar valores, atumbrando no pocas veces grandes hechos y figuras que contribuyeron, en puridad, al progreso de las ideas y a la fraternidad universal.

La Humanidad es, para Wells, una gran familia cuyos individuos anhelan, de consuno, el plausible ideal de perfeccionamiento, contribuyendo a su logro todas las razas y pueblos con el tributo de su respectivo papel civilizador. No hay cultura, pueblo ni raza que haya dejado de influir en sus semejantes, aun sobre aquellos más apartados en el espacio y en el tiempo. Y esta verdad axiomática, que la vida actual pone tan claramente de manifiesto, ya hubo de tener razón de existencia, aunque con la tenuidad del comienzo, en aquellos lejanos tiempos en que se echaban los cimientos del prepotente mundo occidental.

Es realmente admirable la claridad, el poder de síntesis, la amena y armónica exposición conjunta de que Wells hace gala en su Esquema. Como temperamento de excepción que es el célebre escritor en el dominio de esa rara cualidad de aduñar la enjunea del pensamiento con la galanura y exuberancia del verbo, esta monumental obra se lee siempre con singular agrado, resaltando, por ende, entre tantos valores y méritos, los de su sentido cívico y vulgarizador por excelencia.

Wells resulta hoy día el gran humanizador de la Historia, y su verdadero poeta.

Angel DOTOR

LA BOLSA

(Cotización del día 16)

Table with financial data: Interior 70'95, Amortizable 5 por 100, 94'00, Amortizable 4 por 100, 87'00, Banco de España, 622'00, Tabacos, 000'00, Francos, 22'80, Libras, 38'32, Dólares, 5'80, Liras, 31'90, Francos suizos, 112'20

LOS PETROLEOS

La concesión del monopolio

15, a las 12 u.

Por noticias particulares se sabe que es ya un hecho la concesión del monopolio del petróleo al grupo bancario.

De presidente del mismo irá el señor Domín y en representación del Estado el director del Timbre.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

En sufragio del alma de la señorita Carmen Guillén Valcárcel que falleció el día 12 del actual a los 15 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Q. E. P. D. Se celebrará el martes 18, a las nueve, solemne funeral en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen. También serán aplicadas las misas que se digan el miércoles 19 a las 8, 9 y 10, en la mencionada iglesia. Su afligida madre, D.ª Ana María Valcárcel, viuda de Guillén; hermanos Antonio, Joaquín y José; abuela, D.ª Carmen Benavente Bañón; tíos D. Antonio, D. José y D. Luis Guillén Benavente (del Comercio); don José María, D. Vicente y D.ª Dolores Valcárcel Orenes; primos, entre ellos D. Saturnino López Valcárcel (del Comercio) y demás familia: Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 16 de Octubre de 1927.

Segundo aniversario del señor D. Celso Redondo Pérez que falleció el día 17 de Octubre de 1925 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se digan el lunes 17, desde las nueve hasta las doce, cada media hora, en la iglesia del convento de Religiosas de San Antonio. Su desconsolada esposa, doña María de la Paz Melendreras y Lorente, que le dedica este piadoso recuerdo, y demás familia: Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento. Murcia 16 de Octubre de 1927. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (13) Los ladrones del Gran Mundo Mousseline la Vengadora — POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci) —Claro. —¿Y a Keraniou? —No hay otro remedio. —Y luego... ¿me abandonaréis a mí? —No, porque vos y yo nos hallamos unidos por el mismo interés. —¿Y Loudeac? —¡Oh!—contestó Olimpia.—Loudeac se saldría muy bien solo de todo; pero, sin embargo, no le abandonaré. —Así lo espero—murmuró el expiloto. —Pero—dijo el vizconde,—¿por qué suponéis que Carthut se dirigirá contra Ragoulin y Keraniou antes que contra nosotros? —Por la sencillísima razón de que, cuando dos suben al patíbulo, es ejecutado siempre el menos culpable. —De manera que esos son menos culpables que nosotros. Claro está.

—¡Ah! —Loudeac era amigo de Cabestan y le hizo traición. —Es cierto. —Carthut me amaba, y yo he pasado a ser vuestra esposa. —Cierto es—murmuró suspirando M. de Gonidec. —Por último, yo, a quien él adoraba, quise matarle; soy, pues, a sus ojos, la más culpable de todos. —¿Entonces, según vos, seréis la última de quien procurará vengarse?—preguntó el vizconde. —Sí—contestó Olimpia sin dejar de sonreír.—Seré su última víctima... en el caso de que no llegue él a ser la mía. —Lo que no dejará de ser una partida bastante difícil de ganar—interrumpió Loudeac. —La jugaré de todos modos, tío. —Y estoy seguro de que la ganarás. —Así lo espero. M. de Gonidec dirigía a su esposa una mirada de cándida curiosidad. —Oídme aún—siguió diciendo la vizcondesa—No temo a Carthut más que en un solo caso. —¿Cuál? —En el de que me haya perdonado, no inscribiéndome, por consiguiente, en la misteriosa lista de los que se propone castigar. —¿Por qué? —Porque en ese caso no me odiaría. —De modo, que confiáis precisamente en su odio. —Claro, para reconquistar su amor. M. de Gonidec, al oír esto, dió un salto sobre su asiento.

—Olimpia se echó a reír; exclamando: —¿Qué es eso, amigo mío? ¿Vais ahora a hacer el Otoño? —Es que... —Sería ya un poco tarde—añadió la vizcondesa, aludiendo a la vida borrascosa y cortésana que había llevado por espacio de quince años. —De manera—dijo M. de Gonidec bajando la cabeza,—que pensáis en haceros amar por el príncipe. —He sido su esposa en otro tiempo. —Sí. —Quiero ser ahora su amante. —Tened cuidado con equivocarse el camino—dijo el vizconde. —¿Cómo? —El príncipe tiene una amante. —Ya lo sé. —A la que ama... —¡Bah! Dejará de amarla. —¿Cuál? —El día en que me vea al lado de ella. M. de Gonidec no respondió, pero en su semblante se notaba una expresión de burlón escepticismo. La vizcondesa hizo un gesto de indiferencia y se puso de pie. —No me queda por decirnos más que una palabra—dijo. —Hablad—contestó M. de Gonidec. —Es probable que no me veáis hoy. —¡Bah! —Ni mañana. —¿Proyectáis algún viaje? —No; no saldré de París. —Entonces, —Lo demás no os importa—contestó Olimpia abriendo la puerta y saliendo a la escalera. —Loudeac se asomó a la ventana para verla montar a caballo. —Es una gran mujer, indudablemente—murmuró. M. de Gonidec no contestó una palabra. Se había quedado pensativo. El piloto le puso entonces la mano sobre el hombro, diciéndole: —¿Es que no tenéis confianza en Olimpia? —Sí, pero... —Pero ¿qué? —Preferiría de todos modos hacer un viaje a América o a Australia. —¡Bah! —Y poner el Océano entre Carthut y yo. —Poco adelantaría con eso, amigo mío. —¿Os parece?... —Lo mismo iría Carthut a buscarnos a las pampas que al boulevard. —Pero, ¿es que no hay ningún medio para librarnos de ese hombre?—murmuró M. de Gonidec con acento de temor. —Sí: Olimpia. —¿Y si no nos salva? —¡Ah! ¡Diable! Entonces...—contestó Loudeac dejando ver en sus labios una sonrisa filosófica. —Ya sé—añadió,—que sois más joven que yo, y por consiguiente, ha de resultaros más dura la resignación; pero en cuanto a mí, tengo ochenta años y morir de una manera u otra... me es completamente igual. Diciendo eso, el antiguo piloto cerró la ventana.

Olimpia había salido ya del patio. La señora vizcondesa Olimpia de Gonidec salió al trote corto por los Campos Elíseos. Un gron la seguía a cierta distancia, montado en el robusto caballo de que hablamos antes. Cuando estuvo a la altura de la calle de Moray, Mad, de Gonidec detuvo su cabalgadura. El lacayo apresuró el paso, acercándose a ella. Era este último un muchacho de aspecto despejado y cuya mirada revelaba bien claramente inteligencia y astucia. La vizcondesa no tenía secretos para aquel muchacho, por el que se hacía acompañar cuando daba citas a sus amantes durante sus paseos matinales. —Bautista—le dijo,—acércate. —Ej lacayo puso su caballo al lado del de la vizcondesa, y esperó. —¿Tú eres un muchacho discreto?—preguntó Olimpia. —La señora vizcondesa ha podido juzgar ya de ello—contestó Bautista. —Eres inteligente... —La señora es muy amable. —¿No te gustaría una gratificación de quince lises? —Yo no sirvo a la señora vizcondesa por interés, pero nunca le he oído la ofensa rehusar su dinero. —Perfectamente; hay, pues quince lises para tí. —Espero las órdenes de la señora vizcondesa. —Vamos al Bosque—dijo M. de Gonidec. El lacayo hizo con la cabeza una señal de haber comprendido. —Pasaremos primero por la avenida de la Emperatriz.

LA LECCIÓN DE GAMBETTA

Con motivo del quincuagésimo aniversario de la muerte de Thiers, cada vez que estos días en Francia se habla de Thiers ha de nombrarse a Gambetta. Gambetta era en 1870 la gran figura republicana. Era el caudillo de las multitudes. Por su voz pudo alzarse la opinión abatida y disponerse a la unión sagrada para la defensa. Había, sin embargo, en aquella hora en Francia, y producido por el desprestigio de Napoleón III, más una corriente antimonárquica y anticlerical que una corriente republicana y democrática; más un deseo de salir de los Bonaparte, que un propósito de restablecer en absoluto la soberanía nacional. Por esto, el hombre no fué Gambetta, firme en sus principios; el hombre fué Thiers, cuya evolución adquirió categoría de símbolo histórico.

Gambetta no sólo no se opuso a que Thiers, gobernante monárquico, fuera el primer presidente de la República, sino que apoyó entusiastamente su elevación a la más alta magistratura del Estado. La misma actitud siguió Gambetta al morir Thiers. Por su relevante personalidad, podría Gambetta aspirar a sustituirle. Aparecería Gambetta al frente del republicanismo, más que con la gerarquía de su defensor, de un conductor o de un jefe, con el halo luminoso de un ídolo. Su gesto era un mandato que se cumplía sin vacilaciones ni disidencias; su voluntad era, aun no expresada, la voluntad general. Podía imponerla como ningún otro político. Cedió su puesto, a pesar de ello, a otro republicano de mayor moderación de líneas y rasgos menos acusados: Jules Grevy. Gambetta sabía que no basta la ambición o el talento o la fuerza como derecho para gobernar; que esperando con el Gobierno, a salvar, no a perturbar el país; a crear la paz, no la guerra civil, la ambición, el talento y la fuerza son para el gran hombre motivos no para las imposiciones violentas, sino para las inhibiciones o renuncias patrióticas. En el discurso que pronunció en Burdeos el 25 de julio de 1871, dirigido a los delegados de los Comités republicanos de la Gironda, declaró Gambetta y señaló a sus correligionarios la norma de conducta que debía seguirse. «Si el partido republicano quiere, y sabe hacerlo—fueron sus primeras palabras—, llegará a regenerar a este país y a fundar en él un Gobierno libre, al abrigo de sorpresas, de reacciones y de debilidades.» A Gambetta le interesaba más que la presa inmediata del Poder, la organización y capacitación de este partido. El poder, sin el partido, le ofrecía el dominio sobre un presente huido; el partido para el Poder, sin importarle sobre todo el presente, le aseguraba el futuro. Este futuro es la Francia de hoy, republicana hasta en sus raíces más hondas. «La unidad debe ser nuestra consigna—continuaba—; pero no basta con poseer la firme voluntad de hacer del partido republicano un partido de gobierno; es necesario que este partido ostente un programa preciso, enemigo de las utopías, enemigo de las quimeras; sobre todo, no debe este partido desviarse jamás por nada de la realización de su programa, ni rendirse ni cansarse jamás en la lucha emprendida para rehacer el país y con él sus costumbres, arrebatándole a los intrigantes. Es preciso saber con el concurso de qué medidas, de qué procedimientos al día siguiente de nuestros desastres, que son imputables, no solamente a los Gobiernos que hemos sufrido, sino además a la degeneración del espíritu público, podemos garantizarlos de las caídas, de las sorpresas, de los errores, de las inferioridades, que de modo tan caro nos costaron.» Gambetta no quería un programa de palabras vacías, sino de obra de gobierno meditada, científicamente estudiada y articulada; no quería tampoco una fuerza política sin medios de imponerse, sino con los medios precisos para que su voluntad, si era la de la mayoría del país, prevaleciera inexorablemente. Apareció Gambetta ante el Gobierno de Thiers descontento, exigente? No. «Bajo un Gobierno que para mantener el orden ha proclamado la legalidad de la República, es preciso saber conducirse con paciencia», afirmaba en un párrafo del mismo discurso. Y en otro párrafo decía: «Existe una pasión más viva que la de ejercer el Poder, y es la de vigilar con equidad, firmeza y buen sentido los actos y las resoluciones de un Poder leal, y bajo la simple presión de las ideas y del espíritu público, ver realizadas por otras manos distintas de las nuestras, las reformas más eficaces y brillantes. Sin monárquicos de la categoría de Thiers que hubieran posibilitado la República, esta tal vez no habría sido posible en la Francia del 70; menos lo habría sido si en vez de republicanos como Gambetta, conocedores de las posibilidades y plegándose a ellas, hubiera habido republica-

nos exigentes, que pidiendo en las personas y en los principios el «todo o nada», hubieran frustrado uno de los más fecundos momentos de la Historia.

Abrió el paso a otras fuerzas no equivalentes para Thiers a no controladas y a no desentenderse de toda labor. Todo lo contrario. Exigía de estas fuerzas un reconocimiento público y expreso de la República como única forma de gobierno ya posible en Francia. «Vosotros queréis gobernar la República, queréis fundarla, queréis establecerla?—decía en el mismo discurso dirigiéndose a Thiers—. Pues bien; nosotros no os demandamos sino una sola cosa: reconocerla previamente. Pero una vez que la hayáis reconocido, nosotros admitimos gustosamente vuestra intervención en los negocios públicos, porque nosotros queremos presentar al país este espectáculo de antiguos y probados republicanos que contaban en la oposición frente a monárquicos convertidos y forzados por la cohesión del partido republicano y la legitimidad de la República a realizar las reformas que la existencia de ella impone.» No eran pronunciadas al azar, como lanzadas al viento, estas palabras de Gambetta. Constituían esencia en él; eran su doctrina inconvertible. «El partido republicano—remachaba—ha de ser de una absoluta severidad en todo cuanto concierne al mantenimiento de sus principios. Si, nosotros seremos indulgentes para las personas; pero permaneceremos implacables en cuanto atañe al respeto y a la observancia de las ideas y de las prácticas republicanas.» No claudicó Gambetta un solo momento en esta actitud. Por ello, cuando por medio de un golpe de Estado llegó a la presidencia el mariscal Mac Mahon, Gambetta desde el Parlamento se alzó contra él, exigiéndole que sometiera su poder a la «única autoridad ante la cual es preciso que todos se inclinen y que ninguna persona, por alta que se halle, pueda osar desconocerla o contrariarla: el sufragio universal. Cuando la Francia haya dejado oír su voz soberana, será preciso escoger: o someterse o dimitir.» Gambetta detenía la intransigencia en los límites en que transigir habría significado ya renegar respecto a cuantas fuerzas podían coincidir con él en una obra común; no reconocía límites, en cambio, su intransigencia con el adversario. «Labor principal de Gambetta en este período, en que establecida la República no estaba él en el Poder? Persuadir y organizar, corriendo Francia de una a otra punta. Sostener como imperativo urgente de todo gobierno democrático un programa completo de educación nacional. «La inferioridad de nuestra educación nacional—repetía—ha sido la causa generadora de los desastres padecidos.» Y a quienes le argüían diciendo que ésta era una obra larga si había de ser eficaz y verdadera, replicaba: «Si ésta debe tardar diez años, veinte años, realicémosla durante diez, durante veinte años; pero empecémosla inmediatamente. Es preciso que cada año vea avanzar en la vida una generación nueva, fuerte e inteligente, tan ausente de la ciencia como de la patria, y que lleve en el corazón este doble y sagrado sentimiento: el de que no se sirve bien a su país sino sirviéndole con el cerebro y con el brazo.» Las palabras de Gambetta no cayeron en tierra yerma. Dieron fruto, este fruto de la obra de Ferry, que sembrando de escuelas el territorio de Francia, en cincuenta años han convertido la Francia abatida y deshecha por Napoleón en Sedán, en esta Francia que vivifica con su espíritu el espíritu magnífico de la Sociedad de Naciones.

Sin Thiers no habríase producido el tránsito del cesarismo a la República. Gambetta lo vió así, y a Thiers, publicada y controlada su evolución, cedió la presidencia. Sin Gambetta la República no habría perdurado. Y tanto como su establecimiento era su perduración lo que a Gambetta interesaba. La realidad nos enseña que Gambetta acertó.

Marcelino DOMINGO.

Noticias varias

La catástrofe de Santoña

14, a las 12 n. Santander.—Hoy ha fallecido uno de los heridos en la catástrofe marítima ocurrida ayer en Santoña.

Su entierro se ha verificado esta tarde, asistiendo las autoridades y unas tres mil personas.

Seguen sin aparecer los cadáveres de los cuatro marineros desaparecidos.

Fallece un padre franciscano

Tánger.—Ha fallecido aquí el padre franciscano fray Joaquín Castroman, el cual durante muchos años venía residiendo en esta.

Desde hace 30 años era el administrador del Hospital español y en dicho cargo se había captado generales simpatías.

El problema nvero

15, a las 3 t.

Valdepeñas.—Después de varios días de registrarse en el mercado de una una depreciaación importante, hoy han mejorado los precios como consecuencia de la aplicación del reciente decreto.

Crisis obrera en Andalucía

Córdoba.—Se acentúa la crisis obrera en la comarca, como consecuencia del despido de obreros. La crisis industrial de Peñarroya ha agravado considerablemente la situación.

Hoy ha visitado al gobernador el comité paritario de la industria minera metalúrgica, solicitando se acometan obras públicas para colocar a 800 obreros que se hallan sin trabajo.

En Lucena reina también una grave crisis de trabajo, temiéndose que el paro forzoso alcance a 1.800 obreros.

Varias entidades colaboran en el sostenimiento de las familias de estos, dándoles raciones de artículos de primera necesidad.

Hallazgo de un niño

San Sebastián.—El niño de seis años, Pedro Garay, desaparecido hace unos días de Alzabaleta, ha sido hallado en el monte de Ohate en lastimoso estado.

Desde que desapareció ha estado vagando por los campos.

Traslado de restos

Valladolid.—Ha sido presentada al Ayuntamiento una moción solicitando sean trasladados a lugar sagrado los restos del infante don Alfonso de Molina, que se conservan en un arco en el Museo.

El record de los cambios de alcalde

Zafra.—El Ayuntamiento de Pue-

bla de Sancho Pérez ha batido el record de mudanza de alcalde.

En diez días ha cambiado de presidente cinco veces.

El Capítulo del Toisón de Oro

Barcelona.—No es cierto que el Capítulo de la Orden del Toisón de Oro vaya a celebrarse en el palacio de la Generalidad.

Tendrá lugar en el coro de la Catedral, donde se reunió una vez bajo la presidencia del emperador Carlos V.

La diputación adquirirá una artística y severa carroza, propiedad del marqués de Alearza, para que el rey se traslade desde palacio a la Catedral con la solemnidad que el caso requiere.

También adquirirá y ofrecerá al monarca tres capas del ritual de la Orden.

Para que lo consagre el Papa

Ha llegado a Roma el primer obispo japonés

15, a las 3 t.

Roma.—Llegó el primer obispo indígena japonés monseñor Hayasaka, que recibirá solemnemente la consagración episcopal de manos del Papa el día 30 del actual.

Le recibieron en la estación numerosos prelados, el secretario de la embajada japonesa, algunos representantes de congregaciones religiosas y algunos japoneses residentes en la capital.

El nuevo obispo se dirigió al Colegio de la Propaganda, para visitar al prefecto, cardenal Vau Rossum, que acogióle con grandísima cordialidad.

Hayasaka fué recibido en la misma mañana por el Papa, que acogióle con afecto paternal. El Papa

quiso ser informado acerca del Japón y pidióle noticias del Mikado. Habló con pena de los frecuentes siniestros que ocurren en aquel Estado y mostró vivísimo interés por su población, que tanto padece.

El nuevo obispo pasará unos días de descanso y de preparación en una villa de la Propaganda, en las cercanías de Roma.

Noticias de Méjico

Versión desmentida

15, a las 3 t.

Méjico.—Ha sido desmentida oficialmente la noticia de que se haya sorprendido a una partida de bandidos conduciendo un convoy de armas para los rebeldes.

Soldados que se rinden

Nogales.—Una partida de 700 soldados que se había pasado a los rebeldes, al verse sitiada por las fuerzas locales, se ha rendido entregando los armamentos.

Los bienes confiscados

Nogales.—En virtud de la deposición de sus bienes, ordenada por el Gobierno para los jefes y oficiales considerados rebeldes a su autoridad, se han confiscado ya bienes por valor de más de medio millón de pesos.

Generales separados del ejército

Nogales.—Han sido borrados de su escalafón otros tres generales.

El general Gómez

Nogales.—Circula el rumor de que el general Gómez ha logrado huir, atravesando la región de Tabasco, y se dispone a embarcar para Guatemala.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

La crema de jabón perfumada

Auto Strop

para afeitar



Ptas. 2.-
el tubo

Altamente concentrada, de absoluta pureza, produce una copiosa espuma, refresca la cara y deja el cutis suave y aterciopelado.

Pidase catálogo a
Casa Hassinger, S.A.
Balmes, 75 Barcelona.

LOS EXPLORADORES

Homenaje a Jara Carri

Programa de la velada necrológica que tendrá lugar en domicilio de los Exploradores de España en Murcia el día de Octubre de 1927, a las seis y media de la tarde, en honor del inspirado poeta y vocalizador de dichos Exploradores don Pedro Jara Carrillo:

Primer. Entrada de la bandera con honores.

Segundo. Palabras prelires del presidente del Consejo de Alto Patronato de los Exploradores, excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva.

Tercero. Marcha fúnebre Chopin.

Cuarto. Poesías tituladas «Ra inmortal» y «Lucero mirroso», leídas por sus autores don Manuel García Viñola, don José Ballester Andreu, don Isidoro de la patrulla Tigre.

«Palabras de amistad» pronunciadas por el eximio literato don Enrique Martí.

Quinto.—Himno oficial de Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta, música maestro Oliver y letra de don Pedro Jara Carrillo, interpretado por un coro de distinguidas señoritas y los exploradores.

Sexto. «El alma del poeta» romance de don Francisco Fitos Rodríguez.

Poesías de don Leopoldo de los Rios y don Manuel Almela, leídas por sus autores.

Discurso pronunciado por el Sr. don Emilio Díez Revenga, Director del Conservatorio de Música y Declamación.

Séptimo. «Himno a Murcia» música de don Emilio Ramírez y letra de don Pedro Jara Carrillo. Será cantado por un coro distinguidas señoritas.

Octavo. Discurso del Ilustre señor don Vicente Llorca, ex comisario regio de la Universidad.

«La madrastra», última poesía inédita de don Pedro Jara Carrillo, leída por el explorador señor García Viñola.

Noveno. Himno oficial de los Exploradores, música Maestro Brull, con letra de los murcianos, original de don Pedro Jara Carrillo.

Décimo. Discurso resumen por el Excmo. Sr. don Emilio Amor, gobernador civil de provincia.

Undécimo.—Salida de la bandera con honores.

De la parte musical estará cargado el sexteto que dirige don Manuel Massotti, subdirector del Conservatorio.

Otros distinguidos poetas exploradores han ofrecido su concurso para este acto.

A LOS SUSCRIPTORES

DE

La Moda Práctica

Usted, suscriptor de la MODA PRACTICA, no lo piense más, busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de Afeitar marca VALET, con precioso estuche y movizador.

La familia real belga

La princesa Astrid criará a su hijo

15, a las 3 t.

Bruselas.—La duquesa de Brabante y la princesa Josefina Carolina, se encuentran en perfecto estado de salud.

No cesan de recibirse telegramas de felicitación en la casa real, sólo procedentes de todas las provincias belgas, sino también del extranjero, especialmente enviados por jefes de Estado y gobernantes.

Dicen los periódicos que la princesa Astrid cría ella misma a su hijo.

La ceremonia oficial del bautismo no se celebrará seguramente hasta dentro de un mes, para que el padre de la duquesa de Brabante y la misma princesa Astrid puedan tomar parte.

Rifa de la Protector

Número premiado

día 15 de Octubre

Así como EL ARCA DE NOÉ



hizo que no se perdiera el linaje humano.....

Marina Lacteada NESTLÉ

es el áncora de salvación de la Infancia.

Como alimento alterno, durante la lactancia; complementario después del destete; base desde los dos a los diez años para asegurar el desarrollo máximo.

Es un alimento completo, ideal, nutritivo, económico.....



Pero..... sólo hay una Harina Lacteada, la **Harina Lacteada NESTLÉ**

Pídanse folletos gratis a **SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios**
Delegación de Valencia: Martínez Cubells, 6.

APOPLEJIA - PARALISIS -

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la **Arteriosclerosis e Hipertensión**. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**.

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **Ruol**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas.

Unica Tintorería Madrileña

Especialidad en limpiezas a seco en toda clase de prendas. Se tintan lutos diariamente. San Lorenzo núm. 12, frente al Colegio de San Antonio. Casa Central en Alicante, Calderón de la Barca, 9.—Sucursal en Cartagena, Duque, 16.

Juntamento

El presidente del Heredamiento de Aguas de Alguazas de conformidad con lo propuesto por el Sindicato de Riegos, convoca a Juntamento General extraordinario para el día 23 de los corrientes a las tres y media de la tarde en la Villa de Alguazas en el local del Heredamiento, Calle Condessa Vega del Pozo n.º 6, y en la calle de los Baños. Para tratar, en el párrafo 15 de dicha plaza.

LOCAL PARA OFICINAS

SE ALQUILA en la plaza de Chacon (S. a. Isabel), núm. 14, y en la calle de los Baños. Para tratar, en el párrafo 15 de dicha plaza.

CHINCHES

Un frasco patentado de **CHINCHES** extermina los chinches para siempre. Premio en todas las Exposiciones de Higiene y reconocimiento como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y ventas: Eduardo Montesinos, Plaza de Monssoit, 1; Enrique Ayuso San Cristóbal, 6. Droguerías.

LA ESTRELLA DE PARIS

Ofrecen en sus salones, recientemente instalados, las grandes novedades y últimos modelos en Sombreros para Señoras, Señoritas y Niñas, a precios sumamente económicos. Platería, 7, principal, José Martínez S. Teller, MURCIA.

WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sestería correa, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVILA, 9. - Apartado 738 - BARCELONA

Plazanse catálogos ilustrados que se ENVIARAN GRATIS a quienes los pidan. José A. Gil Gómez, Plaza de Colón, 18, LARCA (Murcia).

ABELARDO CHÁPULI GALÁN

Agente de Aduana y Consignaciones. Depósito de botones vacíos para alfileres y de Cementos LAFARGUE Paseo de los Mártires, 1.—ALICANTE

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS, curan infaliblemente con POMADA IRIS. No lo olvide! Una peseta caja. Depósito: Droguerías Ayuso.

PASTILLAS ASPAIME

COMPOSICIÓN: Azúcar leche b., cinco cgrs.; extract. regaliz, cinco centgrs.; extract. diazodio, tres milig.; extract. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; Azúcar mento-anisado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS Y PULMONES

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gu'o agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápidamente eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o «sofoación»

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Montaña, 79, y Fomento, 53 - Teléfono 564 S. M.—BARCELONA

Depositarlos en Murcia.—Farmacias: Coma Martínez, Sánchez Pozuelos, Catalana, Ayuso Miró, Centro Farmacéutico Murciano, San José; H. Molin, de Cieza; Fenén Méndez, de Lorea; D. Bueno, de Lorea; La Moderna, de La Unión; P. López, de Caravaca; Alonso, de Huerca Overa.—Droguerías: L. Ros, de Velez Málaga; P. García, de Puerto Lumbreras; J. Sala, de Lorea; Álvarez Gómez, La Milagrosa, de Cartagena; T. G. Segado, de Cartagena; J. Sánchez, de Mula.

NOTA: Todos los Depositarlos, presentando el recor' de este anuncio, entregan gratis una caja de muestra de PASTILLAS ASPAIME.

VALE por una cajita de muestra de PASTILLAS ASPAIME

Caduca a los cinco días

Farmacia y Droguería

AYUSO MIRÓ

San Cristóbal, 6.—Teléfono 190.

Las más surtidas y económicas de todas.

ESANOFEL

CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS

El paludismo se transmite por un mosquito (Anofele) que habita en las aguas estancadas.

El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el ESANOFEL (pildoras) de la casa Bissleri de Milán

La ESANOFELINA es el ESANOFEL elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

JOSE PELA & Cº, Ltda.

Consignatarios de buques

Mártires, 1 ALICANTE

LA PREVISIÓN ESPAÑOLA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Se solicitan Agentes para la provincia de Murcia y Almería. Dirigir correspondencia a Murcia, calle Pascual, 22, pral. Horas de oficina: de 9 a 11 y de 2 a 4

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS

SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

INDICADOR

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pías.	— Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 pías.	— 0,15
De 100,01 a 250 pías.	— 0,30
De 250,01 a 750 pías.	— 0,60
De 750,01 a 1.200 pías.	— 1,20
De más de 1.200 pías.	— 2,40

VARIOS

Se necesitan correspondientes en cada ciudad y pueblo. Dirigirse a International Service, 232 East Erie Street, Chicago, Estados Unidos.

Compra novelas y libros. Plano San Francisco, Kiosco de periódicos.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

PERSIANAS

Gran surtido de todas clases y medidas. Fuster, Sociedad, 17. Teléfono 449.

MODRIZAS

Sección especial para niñas de 6 a 10 años. Inscrpción

LA MODA PRACTICA

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a LA ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D.

domiillado en

calle de

deseo suscribirse a LA MODA PRACTICA (Pecho y Urna)

Ma de oria para su casa, de 24 años de edad, leche de ocho días. Razón: Sociedad, núm. 13, Agencia de Martínez. (10)

Ma de oria para su casa, de 28 años de edad, leche de tres días. Razón: Camino del Bado (Aljucer), preguntando en la tienda de Molinos por Carmen Nicolás (2) 14, Cerpa. (10)

Ma de oria para casa de los padres 21 años de edad, leche de cinco meses. P. azón: Calle de Agüera, 3. (10)

Ma de oria para casa de los padres de 20 años de edad, leche de un mes, primera vez para dentro o fuera de la capital. Razón: Camino de Alcañarilla, preguntando por María la Luisiana. (10)

INFORMACION REGIONAL

LA UNION

El domingo 16 se celebrará en la parroquia de nuestra señora del Rosario un solemnisimo acto religioso en honor de la patrona, entonándose un Te Deum en acción de gracias por el feliz término de la campaña de Marruecos. Asistirá el Excmo. Ayuntamiento, autoridades y Cruz Roja.

La compañía de Carmen Seco ha puesto en escena «Las Lagarteras» y «La Caraba», que han sido muy aplaudidas.

Después de larguísima sequía han caído algunos aguaceros y continúa el tiempo lluvioso.

El sargento de la guardia civil don Juan Masia Castillo ha sido destinado a Guinea a petición propia.

Guarda cama el industrial minero don Antonio López.

Se encuentra enfermo el joven don Hermenegildo Fructuoso.

Se halla restablecido de su enfermedad el ex empresario don Antonio Martínez Murcia.—C.

Cuentas municipales
Día 13.—Existencia anterior, pesetas 1.906'98.
Ingresos de hoy, 1.007'41.
Suma, 2.914'09.
Existencia en caja, 2.914'09 pesetas.—C.

LORCA

De futbol
Esta tarde en el campo del Huerto de la Raeda se celebrará un encuentro entre el River Thader y el titular local.

La categoría de ambos equipos y el de ser este partido de campeonato, ha despertado gran interés entre los aficionados.

Teatro Guerra
El viernes se puso en escena en este teatro la obra «La Fruta Verde» y anoche «Julietta compra un hijo».

En las dos noches la campaña de Luis Rodrigo fué muy aplaudida. Sentimos que esta Compañía tenga que ausentarse pronto de aquí por tener que cumplir otros compromisos en distintas poblaciones.

Noticias
Se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que viene padeciendo nuestro buen amigo don José Rael Gómez.

Un rápido y total restablecimiento de deseos.—C.

CARTAGENA

Arreglo de calles
Ha comenzado de nuevo el arreglo de la pavimentación de calles, que más falta les hiciera.

Mediatamente se acometerá también la reforma de la plaza de San Francisco.

El tiempo
Desde anoche ruina un viento huracanado que ha ocasionado muchos daños en miradores, balcones y palomares. Ha llovido a intervalos pero suavemente; nada.

ALMORADI

De fiestas
De mucho pöstin han sido las celebraciones en el barrio de los «Heredados», que por el entusiasmo y esmero que todos los vecinos ponen en la organización, son dignos de aplauso.

La temperatura, apesar de lo necesario que sería un cambio, se mostró muy propicia para días de fiestas, reinando un sol espléndido en los dos días, por lo que tuvo mayor realce.

El programa, a base de dos carreras de cintas en bicicleta, procesión y misa cantada en honor de Ntra. Sra. del Rosario, cantando las glorias de la Santa, don Francisco Bernicola, coadjutor de esta parroquia y el magistral de la Capilla de Orihuela.

De la parte harmónica se encargó la «Unión Musical», de esta, que con los progresos que poco a poco va haciendo, cada día dá más gusto oír y es necesario apoyar un poco más las bellas artes en esta. Ahora parece que se la ha puesto un poco de atención. Tengan presente que es muy necesario, es lo

más rico que puede tener un pueblo; estar bien adelantado en las Bellas Artes, es estar en la cultura, y con pesetas, voluntad y tiempo por el medio, todo se consigue. Así, que a esperar.

Siempre que hablamos de fiestas no debíamos hacer peticiones toda vez que se trata de la Unión Musical; y de el resultado de la fiesta me olvidé decirlo; pero podrás suponer lector, lo que es una fiesta de barrio; adornos, artificios, carreras de cintas y la animación consiguiente.

Así ha sido como los vecinos de las «Heredadas» han obsequiado este año a su patrona la Virgen del Rosario, como costumbre tienen anualmente.

Reciban nuestra felicitación y hasta el próximo año.

La fiesta de la Raza
En el día ya indicado se celebró la fiesta de la Raza, resultando todos los actos muy animados.

Por la mañana se celebró una solemne misa, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, demás autoridades y todos los soldados que se encontraban en la campaña de Marruecos desde el año 1909 hasta la fecha.

Terminada la misa, en sufragio de cuantos perdieron la vida en defensa de la Patria, se cantó un Te-Deum en acción de gracias por la feliz terminación de la campaña de Marruecos.

Todos los edificios públicos y muchos particulares lucían colgaduras luciendo espléndida iluminación por la noche.

Por la tarde en el salón de sesiones del Ayuntamiento se sirvió un suculento banquete, pasando de ochenta el número de soldados que asistieron.

Al terminar y levantar la copa de honor, hicieron uso de la palabra el señor don Francisco Bernicola, culto sacerdote de esta, el celoso alcalde don Manuel González, siendo el resumen de la agradable oratoria de ambos relatar hechos gloriosos de lo que nuestra historia de España y Ejército está muy colmada.

Terminó el simpático acto con vivas al Ejército, al rey, a España y al actual Gobierno.

Durante la tarde y la noche dió dos grandes conciertos en la plaza de la Constitución, artísticamente iluminada, La Unión Musical, siendo muy agradable la estancia aquellas horas en el indicado lugar.

VIAJERO

Ha morehado a Madrid el joven estudiante don Luis Martínez Herrera a cursar el primer año de Farmacia que por los reconocidos méritos que tiene contraídos, no es de dudar que el resultado en los exámenes será satisfactorio como lo deseamos.

Buen viaje amigo Luis.—C.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA

FONT-PELAYO

Pedirla en todas las Papelerías

La actualidad política

En la próxima semana comenzará la Asamblea sus trabajos

Las vacantes que en ella existen no serán cubiertas

Los trabajos de la Asamblea
15, a las 3 t.

Madrid.—El próximo lunes pasará a estudio e informe de la Sección correspondiente de la Asamblea Nacional, el proyecto de reforma tributaria.

Un periódico dice que los ministros se pondrán gustosos al servicio de las Secciones para entregar personalmente los proyectos y hacer las aclaraciones que aquellas estimen convenientes.

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, está decidido a que desde el lunes próximo se reúnan las Secciones en sus respectivos locales.

Unas comenzarán el estudio de los proyectos ministeriales ya recibidos y otras cambiarán impresiones sobre el índice de materias cuyo envío ha sido ya anunciado.

El primer anuncio que se ha fijado en la tablilla ha sido del presidente de la Sección 15, «Reorganización Administrativa y Legislación de Contabilidad del Estado».

Esta se halla convocada para el lunes 17 a las seis de la tarde.

El rey ha señalado para el día 19 la audiencia solicitada por la Mesa presidencial de la Asamblea.

Sabido es, que uno de los primeros proyectos en que entenderá la Sección de leyes políticas será el de la Ley de Prensa.

El marqués de Estella almuerza hoy con dos asambleístas periodistas.

La Asociación F. Victoria
Madrid.—El lunes próximo, bajo la presidencia del catedrático señor Yanguas, se reunirá en el ministerio de Estado la Asociación de Derecho Internacional «Francisco de Victoria».

El problema minero
Madrid.—El Sindicato minero de Aller (Oviedo) ha dirigido un escrito al Gobierno impugnando el aumento del aumento de la jornada minera en Asturias.

Cita otros países para sacar la consecuencia de que con siete horas de trabajo los mineros asturianos tienen una jornada superior a la de otras naciones.

Añade que el trabajo en las minas, especialmente el de los picapedreros, no puede resistirse siete horas seguidas y los segundos solo rinden de verdad hasta la quinta hora.

Proponen como solución del problema el abaratamiento de las tarifas de ferrocarriles en los puertos de embarque, elevación de la tarifa arancelaria sobre importación de carbón extranjero y jornada de siete horas y media de bocamina y bocamina.

Las últimas renuncias
Madrid.—Las últimas renuncias de asambleístas que ha recibido el Gobierno han sido las de los señores Largo Caballero, Pérez Infante y Martínez Gil.

El ilustre catedrático don Fernando de los Ríos ha escrito una carta al señor Yanguas, significándole que su renuncia responde a una determinación individual.

La reorganización del Protectorado
Madrid.—En el ministerio de Marina se ultima la aplicación del decreto reorganizando el Protectorado, por lo que respecta a la protección de las fuerzas navales.

La reducción que se hace de estas es importantísima. Solo quedarán en las costas de Africa ocho o diez unidades de servicio, siendo la mayor de ellas el crucero «Extremadura».

El crucero «Princesa de Asturias», que tan importantes servicios ha prestado en Africa, será arrinconado y desarmado en el Arsenal de la Carraca.

Lo que dice Sanjurjo
Madrid.—Interrogado el general Sanjurjo sobre si seguirá al frente de la Alta Comisaría de España en Marruecos, contestó:

—No depende solamente de mí. No lo sé ni puedo contestar a esa pregunta.

Los trabajos de las Secciones
15, a las 12 n.

Madrid.—El lunes reunirá en su despacho oficial el presidente de la Asamblea señor Yanguas a los de las Secciones de la misma, para ultimar la labor a realizar por cada una de ellas en la semana entrante.

La reunión es motivada por considerar los ministros que el despacho de algunos de los asuntos de sus respectivos departamentos requiere la mayor urgencia.

El presidente de la del régimen de propiedad
El conde Lizárraga, presidente de la Sección del régimen de la propiedad y su uso, ha dirigido un cariñoso mensaje de saludo al presidente de la Asamblea, conferenciando con él extensamente acerca de su funcionamiento.

Las vacantes no serán cubiertas
Con motivo de las renuncias presentadas por algunos de los señores que habían sido nombrados asambleístas, existen varias vacantes en algunas Secciones.

Dichas vacantes no serán cubiertas, por estimar el Gobierno que, dado lo reducido de su número, no es necesario hacer-

lo por ahora, ya no afectan de modo inmediato a la marcha del organismo.

Dos carros de expedientes
Al Palacio de la Asamblea han sido conducidos en dos carros 175 expedientes para que sean resueltos en las correspondientes secciones.

De ellos setenta son expedientes de comprobación de créditos.

El ministro de Hacienda conferenciará el lunes con el presidente de la sección de comprobación de créditos para darle instrucciones acerca de la labor de la misma.

La posible ley de prensa
Continúa el «Heraldo» hablando de la ley de prensa.

En su número de esta noche dice que ese estatuto no lo quiere ningún periódico, no ya de los llamados de la prensa de las izquierdas, sino tampoco de los considerados neutrales, y aún dentro de los de las derechas sola la piden contadismas excepciones.

Los empleados del ramo de petróleos
Una comisión de empleados del ramo de petróleos, en representación de los que dedican sus actividades a dichas industrias, estuvo esta mañana visitando al ayudante secretario del general Primo de Rivera, para que ponga en conocimiento su respetuosa solicitud y que no sea concedido dicho Monopolio.

Después visitaron al ministro del Trabajo para hacerle idéntica petición.

El lunes visitarán al ministro de Hacienda para reiterar su solicitud.

La recaudación de Hacienda
Las cifras de la recaudación de la Hacienda desde el mes de Enero del actual al de Septiembre inclusive, arrojan un alza de más de 160 millones de pesetas con respecto a lo recaudado en igual período del año anterior.

Expedientes de recompensas
En el Supremo de Guerra y Marina se examinaron hoy varios expedientes de concesión de recompensas.

Combinación de cargos eclesiásticos
Un periódico de la noche dice que en breve será firmada una combinación de altos cargos eclesiásticos.

La vacante de Toledo será ocupada, según dicho periódico, por el cardenal Illudain,

A la vacante que este producirá en Sevilla, irá el obispo de Córdoba.

El obispado de Córdoba lo ocupará el actual obispo de Pamplona, y a esta diócesis irá el de Vitoria.

A este último punto irá, ascendido, el auditor del Tribunal de la Rota, don Tomás Muñiz.

Parece ser que en esta combinación figurará también el padre Valdetares.

La corona que el Brasil ofrece al descubridor de América
La Alcaldía de Madrid ha publicado una nota en la que dice que la corona de bronce que el Brasil ofrenda al descubridor de América, será depositada en el monumento a Colón, por el encargado de Negocios, Extranjeros de aquel país, señor Suárez, en la mañana de hoy, domingo, día 16.

Por la noche tendrá lugar en el Hotel Ritz, el banquete organizado con tal motivo por el Ayuntamiento madrileño.

El viaje de los reyes y los proyectos de Estella

El general Primo de Rivera saldrá acompañando a los reyes en su viaje a Cataluña, el día 20 del actual.

Dicho viaje durará, aproximadamente dos semanas.

Al regreso del mismo el general Primo de Rivera se quedará en la corte, de la que ha dicho que no piensa moverse en siete meses, salvo en el caso de que circunstancias imprevistas le obliguen a ello.

Aldaldía Constitucional de Murcia

AVISO OFICIAL
En el número 229 del Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al día 7 del actual, se insertó el siguiente aviso oficial:

«El presupuesto ordinario de este Excmo. Ayuntamiento formado para el Ejercicio económico de 1928, con ordenanzas para la cobranza de arbitrios e impuestos y tarifas anejas aprobado por el Pleno en sesiones de 28, 29 y 30 de Septiembre próximo pasado, queda expuesto al público con todos sus antecedentes en la Secretaría Municipal por el plazo de quince días conforme ordena el artículo 5º párrafo 4º del Reglamento de Hacienda Municipal de 23 de Agosto de 1924.

Se advierte que vencido aquel plazo, durante otro de igual duración se podrá interponer reclamaciones contra el ant. dicho presupuesto en consonancia con lo establecido en el Art. 63 del Reglamento de procedimiento municipal de 23 de Agosto dicho, por los motivos que enumeran los apartados a) y c) del artículo 301 del vigente Estatuto municipal. Lo que se hace público para conocimiento de aquellos interesados que tengan a bien ejercitar los derechos de referencia y en cumplimiento de los preceptos legales.

Murcia 3 de Octubre de 1927.—El Alcalde, Francisco Martínez.—Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento Pleno, El Secretario Juan Guerrero.

PRIM, ORTOPEDICO
en Murcia

El 18 de Octubre, en el Hotel Reina Victoria, recibí consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Precados, 33, casa fundada hace medio siglo.

Construcción y aplicación de aparatos para corregir deformados de la espalda, Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos, etc.

Brazos y piernas artificiales
Últimos modelos perfeccionados con tres ejes compensadores. Poseen los más modernos perfeccionados de rodilla y pie como uno natural.

Vientres voluminosos
o caídos, descensos de estómago, riñón, etc., se corrigen con nuestros modelos especiales de cinturas elásticas anatómicas. Eajas de reducción para cabaeros.

HERNIAS
Vendaje Prim patentado con el que se consigue la contención y reducción total de la hernia. Niños y adultos curan radicalmente en cuatro meses. El más moderno tratamiento científico y económico.

En Aguilas, el 16, Hotel Comercio. En Cartagena, el 17, Gran Hotel.

Hotel Nacional
MADRID.—500 Habitaciones
TODO CONFORT
COCINA DE PRIMER ORDEN
PRECIOS MODERADOS

La máquina perfecta

Continental

Pida a precio en Orbis, S. A. Apartado 1 a principios de Septiembre en Barcelona Delegado regional: MILIO JURADO DIAZ Calle de Torregrosa, 10. — Alicante

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias a maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRÉ

VÍAS URINARIAS: **Blenorragia** (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gema militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaxitis, flujo, etc., de la mujer, por crónicos y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachelis del Dr. Soivré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

IMPUREZAS DE LA SANGRE: Sífilis (avariosis), aeremas, herpes, úlceras varicosas (llagas de las piernas), erupción de es escrofulosa, oritomas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o in fecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las muelas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 6'50 pesetas frasco.

DEBILIDAD NERVIOSA: Impotencia (falta de vigor sexual), porcelones nocturnas, espermatocitos, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Bragetas potenciales del Dr. Soivré.—Más que un medicamento, son un elemento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicada especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar integralmente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, a 6'50 pesetas frasco.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), MONCADA, 21, BARCELONA.—Venta en las principales farmacias de España y Portugal.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 ptas. en sellos para el franqueo a Juan C. Sokatarg, farmacólogo, Montcada 73, y Fontcuberta, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Supositorios Anusol

Curación segura y completa, sin operación, con los Supositorios Anusol.

Credenciados desde 1905. Los Supositorios Anusol-Cochet que quitan pronto los dolores producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni otros tóxicos. Cada caja contiene 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

¿Cuánto cuesta el engrase de cojinetes de precisión?

302 pesetas cuesta anualmente el engrase de 4000 COJINETES A BOLAS SKF en una de las más grandes Industrias de Suecia

RODAMIENTOS A BOLAS SKF SA Para cada caso el cojinete preciso

DEPOSITARIO EN MURCIA Antonio Sánchez Molina Lucas, 4, junto al Casino

LIANO del Remedio 4 VALENCIA

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm, Lluvia, en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración, INTERURBANO.

NOTAS DE AMERICA EL INGENIO DE LOS DEMAS DE AVIACION

(Información del Archivo General de Economía

Casa América de Barcelona.)

Argentina

Las obras de texto en la República Argentina.—El director del Instituto de Economía Americana de Barcelona, don Rafael Vehlís, ha transmitido a la Cámara Oficial del Libro un informe e índice bibliográfico de las obras de texto para primera y segunda enseñanza en la República Argentina y de las obras recomendadas por el profesorado de aquel país para la enseñanza normal, las facultades de Derecho, Medicina, Farmacia, Ciencias Económicas, Ingeniería y Filosofía y Letras y las Escuelas de Odontología, Agronomía y Veterinaria de Buenos Aires.

Brasil

La Deuda externa e interna de los Estados Unidos del Brasil.—La Deuda externa de la República de los Estados Unidos del Brasil en 31 de Diciembre de 1925 se elevaba a 102.430.320 libras esterlinas, 333 millones 489.500 francos y 120.333.334 dólares.

La Deuda en libras esterlinas era la siguiente: Conversión de los empréstitos de 1863, 1871, 1875 y 1833, 17.468.300; Funding Loan 1914, 14 millones 502.393; Rescate de títulos de ferrocarriles, 11.296.160; Para los puertos de Pernambuco, Paraguaná y Corumbá y construcción del Brazilian Western Minas Railway, 11.000.000; Conversión y rescate de títulos de vías férreas del Oeste de Minas y del empréstito del Estado de Sao Paulo, 9.757.500; Puerto de Rio Janeiro, 1903, 7 millones 698.100; Funding Loan 1898, 7.239.463; Compañía Ferrocarril de Oeste Minas, 6.925.300; Para construcción de ferrocarriles federales, 4.173.100; Puerto de Rio Janeiro, 1911, 4.042.900; Reformas de vías férreas, 1883, 2.712.100; Línea Coarrensense, 2.400.000; Para mejorar el abastecimiento de agua potable de la capital y construcción de vías férreas, 1911, 1.839.400 y para el Lloyd Braziliense, 1.210.500.

La deuda en francos se distribuye así: Ferrocarril Itapura-Corumbá, 98.785.000; Ferrocarril Goyaz, 98.464.500; Línea Bahiana, 60 millones; Obras del Puerto de Recife, 40 millones; Segundo empréstito para el ferrocarril de Goyaz, 24 millones 489.000; Carralino a Diamantina, 14.757.000.

La deuda en dólares corresponde a empréstitos realizados en los Estados Unidos en 1921, 1922 y 1925.

La deuda interna del Brasil llega a fines de Diciembre del año último a 2.392.061.

Cuba

La VI conferencia internacional de los Estados Americanos y la Unión Panamericana.—La Junta directiva de la Unión Panamericana de Washington, aprobó recientemente el proyecto de nuevo Estatuto para el establecimiento de dicha Unión sobre la base de una convención internacional. Dicho proyecto ha sido transmitido a las respectivas cancillerías y será discutido en la VI Conferencia Internacional Panamericana que se celebrará en la Habana el año próximo.

El proyecto recoge aspiraciones de algunos estados americanos en punto a la organización de la Unión siendo las principales la de considerar de derecho propio la representación de los Gobiernos de toda América en las Conferencias Internacionales Americanas y en la Unión Panamericana; la de desvincular de la Secretaría de Estado de los Estados Unidos del Norte, la presidencia de la Unión Panamericana, facultando al Consejo de ésta para elegir anualmente su presidente y vicepresidente y la de no establecer un plazo obligatorio de participación en la Unión para los Estados americanos, los que podrán separarse de aquella, previo solo aviso con dos años de anticipación.

Fuera de estas modificaciones de trascendencia política evidente, el hábil proyecto de estatuto, en el deseo de robustecer la documentación del organismo panamericano, llega en este punto hasta el extremo de las obligaciones informativas a cargo de los países que lo constituyen.

Respecto al régimen interno de la Unión, divídela el nuevo estatuto

en seis secciones, a saber: la de cooperación intelectual, la de comercio, industria y recursos económicos, la de finanzas y comunicaciones, la de estadística, la de conferencias internacionales americanas y la de publicaciones.

Chile

La Instrucción pública en Chile.—Según la Oficina Central de Estadística de la República de Chile, en el año 1925 funcionaron en el país 362 escuelas superiores, 154 masculinas y 208 femeninas, 2.239 elementales, 552 masculinas, 567 femeninas y 1.903 mixtas, o sea un total de 3.384 escuelas, contra 3.357 en 1924 y 3.225 en 1923, correspondiendo 253 al Departamento de Santiago; 115 al de San Fernando; 105 al de Castro; 99 al de Valparaíso; 77 al de la Victoria; 76 al de Ovalle; 68 al de Talca; 66 al de Chillán; 66 al de Caupolicán; 66 al de Valdivia; 65 al de La Laja.

El personal docente de las escuelas superiores y elementales en servicio el 31 de Diciembre de 1925 lo formaban 9.777 profesores o sea 363 más que el año anterior, y la matrícula en las mismas alcanzaba 433.520 alumnos, contra 438 mil 721 en el año 1924, ocupando los primeros lugares el Departamento de Santiago con 60.961 alumnos; el de Valparaíso con 23.715; el de San Fernando con 11.371; el de Concepción con 10.239 y el de Temuco con 10.163.

Los fondos destinados especialmente al sostenimiento de las escuelas superiores y elementales, llegaron a 48.372.535 pesos contra 38.647.274 en 1923 y 27.328.495 en 1921.

En la Universidad de Chile se matricularon 4.303 estudiantes chi-

lenos y 233 extranjeros, perteneciendo 1.261 al sexo femenino y 3.275 al masculino, distribuyéndose la matrícula en la siguiente forma: Derecho, 1.003; Medicina, 358; Instituto Pedagógico, 578; Bellas Artes, 772; Farmacia, 424; Dental, 233; Ingeniería, 152; Obstetricia, 129; Leyes, 193; Arquitectura, 91; Conductores de Obras, 61 y Enfermeras, 42.

El Salvador

La exportación de café de la República de El Salvador en el primer semestre de 1927.—De conformidad con los datos facilitados por el ministerio de Hacienda de la República de El Salvador, la exportación de café del país en los primeros seis meses del año actual ha sumado 29.973.089 kilos valorados en 20.584.785 colonos, contra 43 millones 128.016 kilos y 46.494.289 colonos en el mismo periodo del año anterior, lo que significa una baja de 13.154.946 kilos y de 19.909.504 colonos.

Los meses en que se exportaron mayor número de sacos fueron Marzo, Febrero, Abril y Mayo. Dicha considerable baja se debe a la mala cosecha de 1926, pues las exportaciones comparadas que hemos dado antes a conocer, corresponden a las cosechas de 1925 y 1926, esperándose que la de este año rinda un resultado más normal.

La exportación total de productos salvadoreños por los puertos de la República en el primer semestre del año corriente, alcanzó 22 millones 855.575 colonos, de los cuales 20.584.785 correspondieron al café, lo que pone de manifiesto la parte importantísima que dicho artículo ocupa en el comercio de El Salvador.

El Congreso remolachero

La sesión inaugural

15, a las 12 n. Zaragoza.—En el salón de actos del Círculo Mercantil se celebró esta mañana la sesión de apertura del Congreso Nacional Remolachero.

Ocupó la presidencia el vicepresidente del Consejo Nacional de Economía, señor Castedo, a quien acompañaban el Director general de Agricultura y otras personalidades.

Los discursos

En primer lugar habló el secretario del Congreso señor Huego, para indicar la significación del mismo.

También hicieron uso de la palabra don Genaro Pozas, en nombre de la Unión de Remolacheros; el señor Fornacheri en representación de los remolacheros italianos; el señor Fleuran, presidente de la Confederación internacional de Agricultores, el presidente de la Diputación de Zaragoza, señor Lasiera y el alcalde señor Allué.

Todos ellos se expresaron en términos de cordialidad y armonía.

Después hicieron uso de la palabra el Director general de Agricultura y el señor Castedo. Este último hizo un detenido estudio de la labor que debe realizar el Congreso remolachero y de los asuntos que en él se deben resolver.

Ofració el apoyo del Gobierno para los acuerdos que en él se tomen, siempre que ellos tiendan a aunar los esfuerzos de productores e industriales, y estos procuren mejorar el mercado español a fin de que pueda competir con los mercados de otros países. Seguidamente declaró abierto el congreso.

Se reúnen las secciones

Esta tarde se han reunido las diversas secciones de que se compone el Congreso Nacional Remolachero, para proceder al estudio y discusión de las ponencias que han sido sometidas a cada una de ellas.

La Patrona del Cuerpo de Intendencia

15, a las 12 n.

Madrid.—Con motivo de ser hoy la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo de Intendencia Militar, en la iglesia de los Jerónimos se celebraron solemnes actos religiosos costeados por el mismo.

El ministro de la Guerra asistió a ellos en representación del soberano.

Cuando terminaron, las tropas desfilaron ante el ministro.

En los cuarteles de Intendencia se han servido ranchos extraordinarios a las tropas.

—Se reciben noticias de aquellas

en las que hay fuerzas de Intendencia, de haberse celebrado en ellas actos análogos.

LA FIESTA TAURINA

En Zaragoza el mal tiempo impide la celebración de la corrida

15, a las 12 n.

Zaragoza.—A causa del temporal de lluvias reinante ha tenido que ser suspendida la corrida anunciada para esta tarde. En ella habían de actuar Márquez, Cagancho y Gitanillo de Triana, siendo el ganado de Concha y Sierra.

La corrida había despertado gran expectación.

Márquez no se retira

Zaragoza.—Como algunos periódicos han acogido el rumor de la próxima retirada de Márquez, un periodista ha conversado con él acerca de este particular.

El diestro ha dicho que los citados rumores carecen de fundamento, pues lo único ocurrido es que ha decidido dar por terminada su actual campaña con las corridas de Zaragoza, renunciando a ventajosas proposiciones que le hacían las empresas de Valencia, Villena y Lisboa.

Antonio Márquez contraerá matrimonio el día 8 del próximo Diciembre.

Homenaje a Guerrita

Córdoba.—Con motivo de cumplirse el 28 aniversario de la retirada de la profesión del ex diestro Guerrita, sus amigos lo han obsequiado con un banquete.

Novillero restablecido

Córdoba.—Ha abandonado el Sanatorio en que era asistido el joven novillero Cantimpler, restablecido ya de la cogida que sufrió en la plaza de Jerez de la Frontera.

Corrida suspendida

Guadalajara.—La corrida de feria anunciada para hoy, y cuyo cartel lo formaban Marcial Lalandia, Barrera y Sussoni, que recibiría la alternativa de manos del primero, ha tenido que ser suspendida a causa de la lluvia.

Los más bonitos sombreros.—Belmar

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfuroto Caballero

De venta en farmacias y droguerías



—Jorge, nos han robado la casa; la puerta está abierta. —¡Qué casualidad! Precisamente he olvidado la llave.

(Punch.)



EL PERIODISTA.—Despáchese ya, si quiere aparecer en las noticias de última hora.

(Le Rire.)



EL MEDICO.—Y le rechinan los dientes? LA MUJER.—No, señor; se los quita siempre cuando se mete en la cama.

(Gaiety.)

EL TURISMO EN FRANCIA



—He aquí un pelo de la barba de Carlomagno cuando era chico. Es tan pequeño que no se le ve.

—¡Colosal!

(Le Journal.)

El punto en que cayó el «American Girl»

15, a las 12 n. Hortal (Azores).—Miss Elder, ha dicho hablando del accidente por el cual tuvo que amarar en alta mar, que el punto en que efectuó el amaraje, está aproximadamente a 380 millas al oeste de Fayal.

Grave accidente

Larache.—Se conocen nuevos detalles del accidente ocurrido en un aeródromo de la zona francesa y que ha costado la vida al cabo de aviación, Barges.

Este se encontraba en el aeródromo de Rabat, efectuando la limpieza de un aparato, siendo alcanzado por la hélice del mismo, resultando muerto.

Los compañeros del finado que presenciaron el hecho dicen que, cuando al efectuar la limpieza del avión el infortunado cabo llegó a la de la hélice, esta se puso en movimiento, muy lentamente al principio, adquiriendo enseguida gran velocidad.

Barges avanzó hacia ella como sugestionado, llegando al alcance de la misma, siendo derribado.

Al ver lo que ocurría, sus compañeros se abalanzaron hacia él, encontrándolo casi completamente destruido.

Conducido al botiquín de urgencia del aeródromo, los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

El infeliz presentaba la cabeza desecha y un brazo seccionado.

El «Nungesser et Coli»

Natal.—Precedente de San Luis del Senegal ha aterrizado aquí el avión «Nungesser et Coli» en el que efectúan su raid Coste y Le Briz.

El aparato llegó a las 12,20, aterrizando de una manera impecable en un aeródromo construido ex profeso a doce millas de la ciudad.

Los aviadores han manifestado que durante la travesía todo funcionó a bordo normalmente.

El metro, los aparatos y nuestra resistencia han respondido en la forma indicada.

Únicamente el aparato de radio se estropeó, por lo cual no pudimos contestar a los mensajes que recibíamos.

También encontramos en parte del trayecto vientos contrarios que dificultaron en algunos vuelos.

Un record

Natal.—En esta etapa de su raid, Coste y Lebriz han batido un record, al atravesar 3.200 kilómetros del Atlántico del Sur en 21'15 horas.

Detalles del recibimiento

Natal.—En el aeródromo mencionado, esperaban a lo aviadores un inmenso gentío.

Oficialmente fueron recibidos por el gobernador y las autoridades.

En triunfo los aviadores fueron conducidos al Hotel Central, donde se hospedarán durante su estancia.

Averías en el aparato

Natal.—Al examinar el aparato, después de aterrizar, los aviadores observaron en la hélice algunas averías.

Tan pronto sean reparadas, reanudarán el vuelo.

Preparativos en Rio Janeiro Rio Janeiro.—Existe gran animación ante la próxima llegada del «Nungesser et Coli».

En honor de sus tripulantes se han organizado diversos actos.

Salida de Coste y Le Briz

Natal.—Reparada la avería que presentaba la hélice y que tenía menos importancia de la que en un principio se le concedió, Coste y Le Briz han reanudado su vuelo.

ULTIMA HORA

Visitando los barrios inundados

16, a las 3 md.

Málaga.—El gobernador estuvo visitando los barrios inundados y enterándose de los daños causados en ellos por el temporal.

También recorrió todos aquellos puntos en que se habían producido hundimientos.

El estado del Sultán

Tánger.—Comunican de Rabat que el Sultán se encuentra muy mejorado.

El suceso de Kenitra

Larache.—Hasta ahora siguen ignorándose oficialmente las causas del suceso de Kenitra, pues como se sabe costó la vida al ingeniero Arnaud, a su esposa y a una hermana, siendo además raptadas las dos hijas del matrimonio.

Se ha comprobado únicamente que los criminales pertenecen a la cábila de Mahaume.

Incidente en Ncaragua

Washington.—El Departamento

to de Marina norteamericano, ha facilitado una nota en la que dice que entre el Ejército de ocupación de Nicaragua de los Estados Unidos y las fuerzas liberales del país, se ha registrado un choque.

En el encuentro resultaron muertos 50 nicaragüenses y cuatro americanos.

Chocan dos automóviles

Bilbao.—En una curva de la carretera de Durango ha chochoado un automóvil de los que hacen el servicio de pasajeros entre Durango a San Sebastián, con otro de la matrícula de Zaragoza.

Ambos coches iban vacíos.

A consecuencia del choque se incendiaron los motores de los dos vehículos, resultando sus conductores con graves quemaduras.

Películas prohibidas

Barcelona.—Se ha recibido una comunicación del Director general de Seguridad, oficiando en virtud de órdenes del ministro de la Gobernación, manifestando que ha sido prohibida en toda España la proyección de películas de la casa Goidwyn Mayer, por haberse proyectado en el Brasil y en Bucarest una cinta impresionada por dicha casa, en la que se presenta a nuestra nación bajo un aspecto denigrante.

En la misma comunicación se prohíbe la proyección de la película de la casa Iberia «Los azotes de la Humanidad».

Asesinato de un diplomático albanés

Praga.—Un estudiante llamado Algiveath Bebi, ha sido asesinado, disparándole un tiro de pistola al ministro de Albania en esta, señor Solabey.

Como se cometió el asesinato

Praga.—El asesinato del ministro de Albania se cometió en la siguiente forma:

A las ocho de la noche llegó al Hotel del Pasaje, donde el muerto se hospedaba, un joven elegantemente vestido que solicitó hablar con el representante diplomático de Albania.

Se le dijo que el ministro no podía recibirlo, y entonces el mencionado joven se situó en el hall del hotel.

A las diez de la noche bajó a cenar el señor Salbey, y entonces el que lo aguardaba cruzó el vestíbulo, y después le hizo un disparo atravesándole la cabeza.

El herido vació un segundo, cayendo pesadamente al suelo.

Cuando la policía detuvo al agresor, éste no opuso resistencia alguna.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 16 de Octubre de 1927.—Domingo.—San Florentino.—San Galo.—Santa Adelaida.—Santa Maxima.—San Martiniano.—San Saturnino y San Saturnino.

La Misa y oficio divino del Domingo XIX después de Pentecostés y III de octubre, con rito de Esau midoble y color verde.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a cinco de la tarde.

Día 16: En el Rosario. Día 17: En el Carmen.

CARTELERIA

TEATRO ROMA

Compañía Lírica Caballé-Vendrell. Por la tarde a las seis en punto «Los Gavilanes» y concierto por tenor Emilio Vendrell.

Por la noche a las diez en punto «El Huésped del Sevillano» y concierto por el tenor Emilio Vendrell.

TEATRO ORTIZ

A las seis y media tarde y diez noche.—Despedida de PILA CALVO, bailarina y LOLITA DEZ, canzonetista.

El martes Automatas Senz.

TEATRO CIRCO VILLAR

Programa para hoy domingo, tres y seis tarde y diez noche. Primero.—Programa cómico.

Segundo.—La deliciosa comedia que se desenvuelve alrededor de un equívoco causado por el pelo a lo «garsonne», titulada «¿CHICO O CHICA?»

adorable interpretación de la va estrella Carmen Boni.

Nota.—Para las secciones de seis y las diez estará numerada la taquilla se abrirá a las once de la mañana.

Otra.—El lunes «EL CAPITAN BLOOD». También estará numerada por tarde y noche y la taquilla se abrirá a la misma hora.

MEDIA LUNA

Sección permanente desde cinco de la tarde.